

離島區議會
旅遊漁農、環境衛生及氣候變化委員會
文件 TAFEHCCC 81/2020 號

有關東涌北填海工程車輛及機器產生的問題的提問

徐生雄議員通知本會，在 2020 年 11 月 23 日舉行的旅遊漁農、環境衛生及氣候變化委員會會議上，他將會提出以下提問：

“ 東涌北的大規模填海工程進行得如火如荼，部分區域已進入下一階段工程，施工期間對居民造成的影響大致有兩方面：

- 一. 周邊地盤的工程車頻繁使用迎禧路出入，大型車斗運載的泥沙及石頭更掉在馬路上，有可能令其他車輛翻側，而且工程車以高速行駛，險象環生。
- 二. 用以進行填海堆沙、鑽探及照明的機器在運作時產生大量塵埃、噪音及光污染等，過去亦曾有運作中的機器突然着火。

雖然相關部門與地盤負責人保持良好溝通，但需兼顧的事情太多，為確保工程盡善盡美，本人請相關部門回應以下提問：

1. 東涌北填海工程估計只佔整個填海項目約 50%，請問土木工程拓展署、環境保護署及地政總署等相關部門如何監察如此大規模的填海工程項目？
2. 相關部門有否就噪音、塵埃及光污染等方面進行監察或評估？
3. 未來仍會有大規模的填海工程開展，相關部門會否改變現時的工序，以減少塵埃飛揚？
4. 如何處理廢棄泥土？會運送到何處存放？

離島區議會秘書處

檔號：IS 155/3/01

日期：2020 年 11 月 6 日